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У большинства нынешних жителей Кубани предки – казаки.  Сегодня мы расскажем о казачьих войсках тех давних лет.

Казак служил всю жизнь. К семнадцати годам казачонок знал воинское ремесло, но считалось, что он ещё «неук», «малолеток». Он ещё только готовился  к службе. В семнадцать лет, получив из рук деда шашку, казак шёл с отцом или крёстным в табун и выбирал себе жеребёнка. С этой минуты жизнь казака и коня была нераздельной! Казак должен был сам выпоить и выездить коня, который понимал бы его без команд – от этого зависела служба, победа в сражениях и сама жизнь…

В девятнадцать лет казак приводился к присяге на верность службе и зачислялся в разряд внутреннослужащих, но, несмотря на то что считалось – казак на службе, это была ещё только двухлетняя подготовка к ней. Он проходил сборы, обучался строю, стрельбе из всех видов лёгкого оружия, владению холодным оружием, но сама служба начиналась с двадцати одного года.

В двадцать один год казак зачислялся в полевой разряд на 15 лет ( с 21 до 36 лет. Офицеры считались в полевом разряде 12 лет, но могли быть уволены в отставку не ранее чем в возрасте 38 лет).

Все пятнадцать лет казак обязан был в любую минуту стать в стремя и встретить врага с оружием в руках. Часть срока казак служил «срочную службу», то есть в строевых частях вдали от дома.
Иногда выпадала служба по четыре – пять лет без побывки, хотя командование старалось строевые части менять почаще, вызывая из станиц «льготных казаков» полевого разряда. Но получалось, что в течение 15 лет казак уходил из дома на службу несколько раз. Но и находясь в станице, занимаясь землепашеством, рыболовством или каким – либо ремеслом сельского жителя, казак был обязан по первому зову, беспрекословно, являться во всем вооружении, готовым к походу на коне 

любое время года и суток, оставив все свои занятия и семью!

Для того чтобы казак был постоянно в боеготовности, ежегодно проводились летние и зимние сборы в лагерях, смотры справы оружия, учения. Кроме того, казаки по жребию несли «полицейскую службу», охраняя обозы, дороги, перевалы, переправы, границы, сопровождая почту, переселенцев и этапируя заключённых… 

В сорок один год казак выходил в отставку, но только в том случае, если уже имел стаж службы во внутреннем составе 7 лет и 15 лет – в полевом.

Однако выход в отставку не означал оставления военных занятий: ещё десять лет казак был обязан выполнять воинские повинности – служить в войсковых обозах, лазаретах и т. д. А те, кто желал остаться в строю сверхсрочно, продолжали служить в полевом разряде. 
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Играющие дети по команде подбрасывают вверх шапку – кубанку. У кого кубанка подброшена выше ( падает последней), тот побеждает.

По кругу сидят игроки ( 20 – 30 человек) через одного, на голове кубанка. У ведущего в руках тоже кубанка. Он находится в центре круга. Как только ведущий надевает шапку одному из игроков без кубанки, рядом сидящие должны передавать со своей головы тем, кто без кубанок свои шапки по цепочке (идёт смена головных уборов). Там, где две кубанки будут рядом (т. е. у одного человека), игрок выходит из круга, поэтому нужно передавать как можно быстрееля начала игры надо выбрать водящего, который незаметно для игроков ( 2 команды по 8 человек) прячет кубанку в любое место. По сигналу водящего все будут искать кубанку. Кто находит кубанку, кричит «Есть» и старается отнести её в заранее условленное место. Ему помогают игроки его команды, а игроки другой команды стараются отобрать кубанку. Кубанку можно передавать своей команде, но не перебрасывать. Чья команда положит кубанку в условленное место, та и выиграла

Тополек

В игре участвуют  : ведущий – «тополь», игроки – «пушинки», 3 игрока – «ветры». В центре площадки в кругу диаметром 2 метра стоит ведущий «тополь», вокруг него кругами «пушинки» за кругом на любом расстоянии.

Ведущий:

«На Кубань пришла весна, распушила тополя!

Тополиный пух кружится, но на землю не ложится.

Дуйте ветры с кручи сильные, могучие!»

После этих слов налетают «ветры» и «уносят» ( т. е. ловят) «пушинки». «Пушинки» устремляются в круг к «тополю». За чертой круга они недосягаемы. Пойманные пушинки становятся «ветрами». Выигрывают те, кто остался возле тополя.
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Стадо
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Играющие выбирают пастуха и волка, а все остальные – овцы. Дом волка в лесу, а у овец – два дома на противоположных концах площадки. Овцы громко зовут пастуха:

«Пастушок, пастушок, заиграй в рожок!

Трава мягкая, роса сладкая,

Гони стадо в поле, погулять на воле!»

Пастух выгоняет овец, они ходят, бегают, прыгают, щиплют травку. По сигналу «Волк» - все овцы бегут в дом на противоположную сторону площадки. Пастух защищает овец. Кого волк поймал, выходит из игры.







