ПАМЯТКА

«Система работы по развитию мелкой моторики у дошкольников»

Влияние ручных действий на развитие мозга было известно с давних времен. Упражнения с каменными и металлическими шарами, грецкими орехами, шестигранными карандашами оказывают прекрасное тонизирующее и оздоравливающее действие. Такие упражнения улучшают память, умственные способности, устраняют эмоциональное напряжение, развивают координацию движений, улучшают почерк, снижают усталость, повышают работоспособность. Они способны улучшить произношение многих звуков, а значит, развивать речь ребенка. Исследования доктора медицинских наук М.М. Кольцовой показали взаимосвязь между степенью развития тонкой моторики кистей рук и уровнем развития речи у детей.

Обычный ребенок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно развиты память и внимание, связная речь. Сегодня отмечаются тенденции ухудшения развития мелкой моторики у дошкольников. Дети, имеющие низкий уровень развития мелкой моторики, испытывают трудности в обучении, они медлительны, тонкие дифференцированные движения удаются им с трудом, графические навыки формируются более длительное время, переключаемость и последовательность движений нарушены.

Работа по развитию мелкой моторики у детей состоит из нескольких этапов.

1. Подготовительный этап – включает изучение литературы по проблеме, подбор упражнений по моторному развитию детей в соответствии с возрастом, знакомство и практическую отработку с педагогами приемов и упражнений развития мелкой моторики, пополнение инструментария воспитателей информационными и дидактическими материалами.

Сенсомоторика (от лат. sensus – чув​ство, ощущение и motor – двигатель)– взаимокоординация сенсорных и моторных компонентов деятельности: получение сенсорной информации приводит к запуску тех или иных движений, а те, в свою очередь, служат для регуляции, контроля или коррекции сенсорной информации.

2. Диагностический этап – включает:

· проведение диагностики мелкой моторики по возрастам (3–6 лет) по методике Н.О. Озерецкого (приложение 2) и тест зрительно-моторной координации Бендера (6–7 лет);

· определение уровня развития мелкой моторики каждого ребенка на момент обследования;

· проведение анализа диагностики по возрастным группам;

· подготовку индивидуальных и групповых рекомендаций по развитию мелкой моторики детей.

Так, диагностика развития мелкой моторики выявила различия между возрастными группами дошкольников.

Дети младших групп на начало учебного года имеют следующее распределение по уровням развития мелкой моторики: треть детей (33%) имеют средний уровень, а большинство детей (67%) – низкий уровень. Детей с высоким уровнем развития мелкой моторики в младших группах не выявлено. К концу учебного года наблюдается тенденция к улучшению показателей развития мелкой моторики: на 10% уменьшается число детей с низким уровнем, появляются дети с высоким уровнем – 8%, а число детей со средним уровнем практически не изменяется. Рис. 1. Показатели развития мелкой моторики детей младших групп: а – начало года, б – конец года. 
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Наиболее благоприятная картина выявляется в старшевозростной группе. Большинство детей – 70% – имеют высокий уровень, примерно пятая часть детей (22%) – средний и лишь 8% – низкий уровень развития мелкой моторики. Рис. 4. Показатели развития мелкой моторики детей старшевозростной групы (конец года).
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Таким образом, анализ проведенной диагностики показал, что дети младшего дошкольного возраста имеют наиболее низкие показатели развития мелкой моторики. Этот факт указывает на необходимость проведения последовательной и систематической работы по формированию и развитию мелкой моторики у дошкольников с раннего возраста. 

Система работы должна предусматривать создание условий для развития данной функции и разработку комплекса практических мероприятий для внедрения в педагогический процесс.

3. Этап апробации – содержит практические мероприятия по развитию мелкой моторики воспитанников нашего дошкольного учреждения и включает в себя:

«Умелые пальчики» – проект с участием всех участников воспитательно-образовательного процесса (воспитателей, родителей, детей);

«Сенсомоторный уголок» – проект по созданию в каждой возрастной группе сенсомоторного уголка с определением места и авторской концепции оформления уголка, с учетом существующих сенсорных систем.

Также на этапе апробации были проведены следующие тренинги, семинары и мастер-классы для педагогов дошкольного учреждения по психомоторному и мелкомоторному развитию дошкольников:

· практическая консультация для воспитателей и педагогов на тему «Правила проведения пальчикового тренинга для дошкольников»;

· групповые и индивидуальные консультации для воспитателей на тему «Оформление сенсомоторного уголка в группе»;

· мастер-классы «Играем в сенсомоторных уголках», «Использование обычных предметов для развития мелкой моторики»;

· творческий конкурс «Лучший сенсомоторный уголок в группе»;

· оформление в каждой возрастной группе практических материалов «Умелые пальчики» с подбором упражнений для развития мелкой моторики и координации движений пальцев рук.

4. Этап анализа – включает анализ проведенной работы – методической, диагностической и практической:

· проведение конкурсов «Лучший сенсомоторный уголок», «Умелые пальчики»;

· проведение педагогических советов по темам «Психомоторное развитие дошкольников», «Развитие мелкой моторики ребенка»;

· открытые мастер-классы для педагогов  других ДОУ, а также для родителей по психомоторному развитию ребенка старшего дошкольного возраста.

